

Залесная ПРАВДА

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
12
августа
1943 года
№ 47 (1178)
Цена 15 коп.

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Приказ

Верховного Главнокомандующего

- Генерал-полковнику ПОПОВУ
- Генерал-полковнику СОКОЛОВСКОМУ
- Генералу армии РОКОССОВСКОМУ
- Генералу армии ВАТУТИНУ
- Генерал-полковнику КОНЕВУ

Сегодня, 5 августа войска Брянского фронта при содействии с флангов войск Западного и Центрально-го фронтов в результате ожесточенных боев овладели городом Орел.

Сегодня же войска Степного и Воронежского фронтов сломили сопротивление противника и овладели городом Белгород.

Месяц тому назад, 5 июля немцы начали свое летнее наступление из районов Орла и Белгорода, чтобы окружить и уничтожить наши войска, находящиеся в Курском выступе, и занять Курск.

Отразив все попытки противника прорваться к Курску со стороны Орла и Белгорода, наши войска сами перешли в наступление и 5 августа, ровно через месяц после начала июльского наступления немцев, заняли Орел и Белгород.

Тем самым разоблачена легенда немцев о том, что будто бы советские войска не в состоянии вести летом успешное наступление.

В ознаменовании одержанной победы 5, 129, 380 стрелковым дивизиям, ворвавшимся первыми в город Орел и освободившим его, присвоить наименование «Орловских» и вперёд их именовать:

5-я Орловская стрелковая дивизия, 129 Орловская стрелковая дивизия, 380 Орловская стрелковая дивизия.

89 гвардейской и 305 стрелковым дивизиям, ворвавшимся первыми в город Белгород и освободившим его, присвоить наименование «Белгородских» и вперёд их именовать:

89 гвардейская Белгородская стрелковая дивизия, 305 Белгородская стрелковая дивизия.

Сегодня, 5 августа в 24 часа столица нашей родины — Москва будет салютовать нашим доблестным войскам, освободившим Орел и Белгород, двенадцатью артиллерийскими залпами из 120 орудий

За отличные наступательные действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операциях по освобождению Орла и Белгорода. Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий Маршал

Советского Союза И. СТАЛИН.

5 августа 1943 г.

ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

На приказ товарища Сталина колхозники Ильинского колхоза ответили повышением производительности труда. Работая от

темна до темна, они закончили жнитво ржи и досрочно рассчитываются с государством по зерну.

К. Семенова.

КОМБАЙНЫ БЕЗДЕЙСТВУЮТ

Директор Залесной МТС тов. Туранов заверял руководителей и общественность района, глядя в том, что уборочные машины к началу уборки урожая будут в боевой готовности и плава, установленный для МТС по жнитву будет не только выполнен, но и перевыполнен. Своим заверения директор подтвердил на совещании коллектива, состоявшемся 29 июля текущего года.

Уборка в разгаре. Все массивы ржи, овса и других культур вполне созрели. Теперь не может никаких сомнений на зеленую и бесплодную рожь.

В полной исправности стоят комбайны «Боммуар» в колхозе имени Бирова Рамешинского сельсовета, в полной готовности и трактор, в который должен водить эту сложную машину, а также и другие механизмы.

десятки рук колхозников. Не работает комбайн только потому, что нет солидола. Но разве директору МТС тов. Туранову не было времени на подготовку. Да было. Только отсутствие всякой ответственности за такое важное дело, как уборка, отсутствие оперативного руководства довело до того, что все комбайны Залесной МТС находятся в бездействии.

Директор Залесной МТС и механики на полях не бывают. Их, вероятно, мало интересует уборка урожая. Они снова повторяют ошибки прошлого года, которые пагубно отразятся на работе машинной тракторной станции.

Не допустить срыва работы уборки урожая комбайнами, принять самые срочные меры! Каждый комбайн пустить в ход!

Своевременной уборкой урожая и досрочной сдачей хлеба государству поможем фронту!

ПЕРЕДОВИКИ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Колхоз «Красный Рябинович» жнитво ржи на площади 65 гектаров закончил.

Колхозники работают с большим желанием — бы трое закончить уборку урожая. Все женщины в количестве 25 человек, работающие на жнитве, выполняют нормы выработки. Жирова Мария, Брылова Агафья, Лебедева Мария ежедневно выжинаяют от 28 до 40 сотых гектара.

Колхоз закончил поставку

государству сева в количестве 6 тонн 125 килограммов.

Сейчас поставляет зерно из нового урожая. На склады заготовлено отправлено 1800 килограммов.

В этом же колхозе активно участвуют школьники и пионеры 7 августа за половину дня они вытербелили 1 гектар гороха. Горох уже обмолочен. Тербление гороха на остальных 5 гектарах продолжается.

М. И. Гуськов.

По фронтовому работают на жнитве ржи колхозницы Нарамоновского колхоз «Борьба». Сохина Анна Михайловна, Кунташова Е. И. и Осенчугова А. И. выполняют по 2 с половиной нормы в день, выжиная

по 50 соток при норме 20 Кунташова Мария Дмитриевна выжинаят при той же норме по 40 соток.

Правление колхоза оценило их стахановский труд и всех премировало. А. И. Лебедев.

Колхозницы сельхозартели имени Максима Горького (дер. Маза), Стогова Матрена Семёновна, Кузьмичева Евдокия Михайловна, Шелемегова Анна Павловна ежедневно выжинаяют от 34 до 38 соток при норме 20.

Колхозница Жуготова Матрена Ефимовна из Макридинского колхоза выжинаяет от 35 до 43 соток.

Члены сельхозартели «Красная Галица» Малкова Аксинья и Горячева Мария Сергеевна на уборке льна вытербеливают по 18 соток ежедневно при норме 10.

И. Воронцов.

Колхозницы Варсонофьевского колхоза на уборке ржи ежедневно перевыполняют нормы выработки. Чернигина Мария Ивановна и Догалина Александра Назаровна ежедневно выжинаяют по 21 сотке при норме 20. За июль месяц каждая из них выработала по 48 трудовых Смирнова Надежда Григорьевна

Колхозницы колхоза «Красное Знамя» (дер. Дювкино) И. Заборского сельсовета Назорова Екатерина Егоровна, Соболева Екатерина Поликарповна и Кузнецова Наталья Тимофеевна выжинаяют ржи от 32 до 36 соток в день при норме 20.

В. Семенж.

Колхозница Огибновского колхоза «За социализм» Зернова Надежда Ивановна по фронтовому работает на жнитве ржи. Она при норме 25 соток выжинаяет по 40 соток в день.

Т. Гореловская.

имеет с начала года 218 трудовых Цаевкова Анна Матвеевна выжинаяет по 23 сотки в день.

Примером всего служит подросток Скворцов Гавриша (14 лет). Только за июль месяц он заработал 62 трудовых на разных работах, а с начала года — 233 трудовых. Сажин.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 4 по 10 августа 1943 года)

Наши войска, продолжая наступление на Орловском направлении, 4 августа ворвались в город Орел. Немцы построили укрепления на улицах города, минировали и взрывали дома, автоматчики заели в подвалах и на чердаках каменные здания и оказывали отчаянное сопротивление. Действуя штурмовыми группами, наши бойцы очищали квартал за кварталом 5 августа, после ожесточенных уличных боев, город Орел был полностью освобожден от немецко-фашистских захватчиков.

Развивая наступление на Брянском направлении, советские войска за период с 4 по 10 августа заняли свыше 500 населенных пунктов, в том числе город Брест, железнодорожные станции, Нарышино, Бздноты (28 км от западного Орла), районный центр и железнодорожную станцию Хотынец (26 километров восточнее Барачева). Враг несет тяжелые потери в людях и технике. Захватив 9 августа железнодорожную станцию Шахово (34 километра западнее Орла), наши части обнаружили десятки немецких танков, подбитых в последние дни боев огнем советской артиллерии. Части Нского соединения 10 августа стремительным ударом ворвались на немецкий аэродром и захватили 25 самолетов, 5 танков, 15 орудий, склад горючего и 30.000 авиабомб.

На Белгородском направлении наши войска 4 августа вздымались вперёд на 10 кило-

метров. На другой день 5 августа советские части после упорных сражений овладели городом Белгород. В боях за Белгород уничтожено свыше 3.000 солдат и офицеров противника. Захвачены склады боеприпасов и другие трофеи.

4 августа наши войска, расположенные в районе севернее Белгорода, перешли в наступление на Харьковском направлении, прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту в 70 километров, значительно продвинулись вперёд и за 7 дней ожесточенных боев заняли свыше 450 населенных пунктов. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Золочев, Грайворон, Богодухов и Троицк, районные центры и железнодорожные станции Томаровка, Казачья Лопань и Краснополье, районный центр Борисовка, Большая Писаревка, Липцы, Старый Салтов, Печенеги, железнодорожная станция Слатино (19 километров севернее Харькова), крупный населенный пункт Большая Бобринь (22 километра юго-восточнее Сумы) и ряд других. Советские войска захватили много пленных и трофеев. Н-ская гвардейская часть 8 августа взяла в плен 300 немецких солдат и офицеров, захватила 320 автомашин и много мотоциклов. На другом участке наши бойцы в этот же день взяли в плен 500 ге-

ПОМОГАЮТ КОЛХОЗАМ

Никитинская первичная комсомольская организация на своем собрании 7 августа решила помочь колхозу в сборе колосьев, организовав на эту работу пионеров и школьников.

На следующий же день 44 человека пионеров, школьников и в том числе 5 комсомольцев вышли на работу. За день они собрали 96 килограммов колосьев.

Е. Громова.

Хорошо помогают своему колхозу школьники начальных классов д. Рамешки. 21 ученик под руководством учителей т. т. Шмелевой А. Е. и Елизаровой Р. А., выходят на тербление льна. 8 августа они натербелили 320 снопов.

Лучший пример на этой работе показали Явня Ратникова и Даша Раменская.

В ответ на успешное наступление наших войск, ребята дали слово работать еще лучше.

Н. Боярский.

ИЗ ПЕРВЫХ ОБМОЛОТОВ

Большинство колхозов приступило к сдаче зерна государству из первых обмолов.

Колхозы Бр.-Усадского сельсовета за первую пятидневку августа график выполнения полностью. Хряцковский колхоз им. Литвинова сдал 1000 килограммов, Зяменковский им. Чкалова — 600 килограммов, Бр.-Усадский — 900 килограммов.

Неплохо выполняют график хлебосдачи колхозы «Красный Безменец» Пятицкого сельсовета, «Красный Рябинович», И-Заборокского сельсовета. Г. Хазов.

тербовцев, захватили 48 исправных немецких танков, из них 15 танков типа «Тигр», несколько самоходных орудий и другие трофеи. В Борисовке наши части окружили значительную группу немецких войск и, в результате ожесточенного боя ликвидировали ее. В районе города Троицк советские бойцы обнаружили концентрированный лагерь и освободили томившихся в нем советских граждан. Бойцы Н-ского соединения 10 августа уничтожили до 1500 гитлеровцев и захватили 42 орудия разного калибра, 130 пулеметов, 300 повозок и другие трофеи. На одной из железнодорожных станций захвачены у немцев 250 автомашин с различными грузами.

Только за два дня 7 и 8 августа наши войска, действующие на Харьковском направлении захватили 212 танков, 139 орудий, 96 минометов, 323 пулемета, 618 автомашин, 30 радио станций, 11 складов разных, 500 лошадей с повозками и 315 железнодорожных вагонов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 3 по 10 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 624 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 789 немецких самолетов.

УСИЛИТЬ АГИТАЦИОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ

На полях, в тракторных и полеводческих бригадах сейчас работают десятки и сотни колхозников и колхозниц. Здесь же должны находиться и наши агитаторы. Их обязанность — повседневно знакомить колхозников и колхозниц с важнейшими событиями внутри страны и за границей, усилить политическую работу.

Но на самом деле в колхозах Горевского сельсовета агитационно-массовая работа развернута слабо. Агитаторы мало бывают среди колхозников, не регулярно читают газеты, со страниц Советского Информбюро

Агитатор Чернышова ни разу не была у колхозников Горевского колхоза в поле. Она же, как редактор, не выпускает стенную газету. За весь период выпустила всего два «Боевых листка», которые оформлены небрежно. А чтобы показать свою работу, поставила на последнем боевом листке № 15. Агитаторы Ключева и Сироткин (Талица) в звеньях и бригадах колхоза не бывают, не организуют социалистическое соревнование. Недостаточно ведется борьба с лодырями.

А жакки в колхозах есть.

В Горевском колхозе колхозник Полозов ежегодно дезертирует из колхоза, позорно укрывается от трудового фронта. Цветкова Ольга Ивановна, Ключева Пелагея Гр. не призывают колхозной дисциплины и выходят на работу по своему усмотрению, то есть «хочу — пойду работать», «захочу — не пойду».

В нашем Горевском сельсовете много колхозников с первых же дней уборки урожая показывают хорошие результаты работы на жнитве ржи и тереблении льна. Колхозницы сельхозартели имени Максима Горького Соколова Татьяна Ивановна, Грззина Анна Алексеевна и Чугунова Надежда Дмитриевна выжывают серпом ржи по 44 сотых гектара.

Долг всех агитаторов, первичных комсомольских организаций не забывать агитационно-массовую работу, вести ее систематически. На опыте передовиков подтягивать отстающих, воспитывать их, чтобы уборку урожая вести темпами военного времени и не допускать потерь.

А. Земляничкин

В. Ключев.

ПОДГОТОВИМ ШКОЛЫ К УЧЕБНОМУ ГОДУ В СРОК

Второй год школы работали в условиях отечественной войны против фашистских захватчиков. Много трудностей пришлось встретить и учащимся и учителям. Но несмотря на все трудности успеваемость учащихся школ нашего района повысилась по сравнению с прошлым годом с 82,7 до 89,9 процента. Значительно улучшилась учебно-воспитательная работа в школах, в результате чего 14 школ не имеют ни одного второгодника. Это свидетельствует о том, что сила нашего молодого поколения и учительства неисчерпаема, как и каждого советского патриота. Но на достигнутых результатах мы останавливаться не должны. Долг всех работников отдела народного образования — повышать с каждым днем качество учебной и воспитательной работы, ликвидировать недостатки, имеющие место в работе прошлого учебного года.

В прошлом учебном году мы не справились с основной задачей — всеобщем. Неохват в отсев по 1—4 классам всех школ составляет 484 учащихся. Только по Натвицкому сельсовету отсев и неохват составляет 77 человек. Этот факт говорит о том, что мы не использовали все необходимое для выполнения этого основного для нас закона. Следовательно, первая и основная задача школ в новом учебном году — выполнить закон о всеобщем начальном обучении. Первое, что мы должны сделать по выполнению этого закона — образцово и в срок подготовить школы к новому учебному году. Если школа отремонтирована, дрова у школы есть, горячие завтраки организованы, то можно с уверенностью сказать, что дети придут в школу все.

Все ли мы сделали для этого? Далеко не все. По имеющимся

данными из 47 школ района отремонтировано только 29 из 4500 кубометров дров заготовлено только 2500 кубометров. Руководители многих школ еще только раздумывают, как приступить к делу, тогда как к 15 августа мы должны быть готовы.

Исполкомы сельсоветов обязаны повседневно заниматься вопросом подготовки школ к новому учебному году, что делают далеко не все.

Лучшие результаты в прошлом учебном году имели школы Клышского сельсовета, где процент успеваемости достиг 92,7, а отсев и неохват был только 22 человека. Это потому, что председатель сельсовета т. Рошин занимался этим вопросом наравне с другими вопросами.

Некогда этим вопросом занимается председатель П. Заборского сельсовета т. Смирнов, в результате чего школы не отремонтированы, дрова не заготовлены, об организации горячих завтраков конкретных мер не принято. Этот вопрос еще не обсуждался ни разу на исполкоме сельсовета. Не учел ошибки прошлого года и председатель Рыжковского сельсовета тов. Летягин.

Товарищи учителя и заведующие школами, председатели сельсоветов и секретари первичных парторганизаций, наш долг — создать все условия для нормальной учебы детей в школах. Используем оставшееся время до начала учебного года, копчим ремонт школ, заготовим недостающее количество топлива, выделим часть крупного рогатого скота для подвоза дров с тем, чтобы к 20 августа иметь у школ 50 процентов нужного топлива. Мобилизуем все силы на быстрое выполнение этой задачи.

Е. Мамыкина.

ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

По опубликованной заметке в газете «Залесная правда» от 8 июля 1943 года за № 42 (1172) под заголовком «Положение не улучшается» приняты меры Райком ВЛКСМ сообщил, что секретарю Прудовской первичной

комсомольской организации т. Лаптевой оказана необходимая помощь: проведено собрание с комсомольцами по вопросу участия в уборочной кампании и составлен план дальнейшей работы.

По району

48 тысяч рублей выигрывает по государственным займам оплачено Залесной сберегательной кассой за 6 месяцев текущего года.

А. Бугрова.

Рассчитались полностью

Прудовский колхоз им. Ворошилова полностью рассчитался с государством по маслу и мясopоставкам. За 1943 год он дал молока 1881 литр при плане 1861 и мяса — 599 кгр. при плане 447.

В. Уставщиков.

БЛАГОДАРЯТ ЗА ПОДАРКИ

Бойцы и командиры Нской части прислали письмо колхозникам и колхозницам Залесного района, в котором благодарят за присланные подарки. Они пишут:

«Товарищи колхозники и колхозницы Залесного района! Получив ваши подарки, мы, бойцы и командиры Нской части, от всего сердца благодарим вас за проявленную о нас заботу и ласку. Ваша помощь еще раз доказывает неразрывность тыла с фронтом и единые цели и стремления к скорейшей победе над ненавистным врагом — германским фашизмом».

В ответ на это красноармейцы-девушки Залесного района поклялись еще больше изучать военное дело, крепить воинскую дисциплину, укреплять порядок и организованность в своей части. Большинство девушек в боях по отражению вражеской авиации от г. Н показали мужество и выдержку, настоящее боевое мастерство. К числу их относятся: Кудряшова Валя, Барчугева Валя, Фокеева Клава и много других. В настоящее время девушки бойцы совершенствуют свое мастерство.

Девушки бойцы желают своим землякам успехов в быстрейшем завершении всех уборочных работ урожая и досрочной сдачи хлеба государству. Это приблизит час окончательной победы над врагом.

По поручению бойцов и командиров лейтенант **Жуков** Комсорг **Виноградова.**

Улучшить снабжение хлебом

В такую горячую пору, как уборочная, колхозники, а также рабочие и служащие теряют очень много времени для того, чтобы получить хлеб. Никитинское сельпо не может наладить нормальную торговлю хлебом, что бы без задержки обеспечивать население. Утром никогда хлеба не бывает. Они больше беспокоятся о себе, чем о потребителе.

Райпотребсоюзу нужно вмешаться в это дело и улучшить снабжение хлебом.

Е. Кирсанова.

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Раков Павел Тимофеевич работал председателем Смоленского колхоза им. Чапаева. За время его работы из-за преступно-небрежного отношения к животноводству пало 5 коров, 14 ягнят, 7 поросят.

Кроме того, Раков допускал случаи варварского обращения с животными. С коровой получились «неправильные» роды. Он вместо того, чтобы обратиться за помощью к ветврачу, сам

Заготавливайте древесное сено и веточный силос летом

О древесном сене или веточном корме в некоторых колхозах вспоминают лишь осенью и в начале зимы, когда выясняется, что кормов нехватит до весны. Но веточный корм при осенней или зимней заготовке имеет низкое качество. Если же заготовку вести летом, когда листья деревьев содержат большое количество питательных веществ, то корм охотно и с пользой поедается скотом.

Однако заготовка одних листьев дело очень трудоемкое. Поэтому веточный корм заготавливается из облиственных веток, имеющих в срезе до полсантиметра. Такое сено содержит минеральные вещества и витамины и по своей питательности не уступает обычному селу из трав.

Особенно ценно древесное сено, заготовленное в июле. Срубленные ветки с листьями надо в хорошую погоду разложить на 1—2 дня на земле для предварительного провяливания и сушки. Потом их собирают и связывают в рыхлые пучки-веники толщиной не более 30—40 сантиметров. Эти пучки подвешивают на чердаке или под навесом в хорошо проветриваемом месте на 6—8 дней. Следует иметь в виду, что плохо просушенное древесное сено при хранении портится, а при быстрой сушке листья опадают и корм получается невысокого качества.

Ветки с листьями являются прекрасным сырьем и для силосования. Только их нужно предварительно мелко нарезать на силосорезке, соломорезке или

вручную. На древесное сено годятся ветки ольхи, ивы, орешника, липы, березы, яблоня, клена, вяза, акации, каштана, тополя. Не годны для заготовки хвойные породы, дуб, крушина, ракитник, бузина черная. Листья иеропла, самшита, плюща, тисса, ракитника, бересклета, казацкого можжевельника ядовиты и потому также непригодны.

Скармливать древесное сено и силос лучше всего вместе с другими кормами — сеном из трав, соломой, мякиней.

Как показали подсчеты Весоюзного научно-исследовательского института кормов, при полном сборе веток с гектара шестилетнего березняка, срубленного в июле, получают 270 центнеров сырой массы с листьями. На силонных лесосеках можно получить с гектара около 150 центнеров этой массы. При рубке в целях культурного ухода за лесными насаждениями можно собрать до 20 центнеров.

Разумеется заготовка, древесного сена и веточного силоса должна вестись колхозами не в ущерб, а в дополнение к селу и силосу из трав. Все сеяные травы и природные луга необходимо убирать, все лесные поляны выкосить. Но в месте с тем в июле можно и нужно заготовить больше веток с листьями.

С. Шаин,

начальник Отдела кормов Наркомзема СССР, кандидат с.-х. наук.

Любят свое дело

Чист и свеж воздух раннего августовского утра. Из-за высокого леса показались лучи яркого солнца. Еще только 5 часов утра, но на зеленом мягком лугу раслаживается колхозное стадо Гордеевского колхоза «Трудовик».

56 голов скота пасут два молодых подростка Скворцов Шура и Яблоков Коля. С большой любовью и заботой относятся они к своему делу. За два года работы у них не было ни одного несчастного случая, все стадо в сохранности.

За отсутствием водопоя на

пастбище пастухи в полдень выгоняют скот на водопой в деревню к колодцам. Затем снова угоняют на пастбище, где слезают, чтобы скот все время был на хорошей траве.

Уже вечерет. По лесу раздаются звонкое эхо пастушьего барабана и лай их маленькой собачки «Лиски», которая помогает им выгонять сытый скот на ночной покой в деревню.

В жаркие знойные дни пастухи пасут скот по ночам, хорошо оберегая его от хищного зверя.

Н. Боярский

НЕ ЗАБЫВАТЬ И ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Партия и правительство уделяют особое внимание вопросу лесозаготовок и вывозке. Но на местах этим делом занимаются плохо. Взять такие сельсоветы, как Вязовский, где из 20 цехов по плану работает в лесу только 7 человек, в Рамешинском из 18 человек работает 9, Клышнском — из 15 только 7, а конных из 4 только 2, и по остальным сельсоветам дело не лучше.

Председатели колхозов и сельсоветов не могут до сих пор вручить мобилизационные по

вестки рабочим, а также выслать необходимые документы леспромпхозу на уклоняющихся от лесозаготовок.

В результате недостаточного внимания к этому вопросу низки и показатели выполнения годового плана леспромпхоза. На 20 июля по заготовке имеется выполнение на 52,5 процента, по вывозке — на 61 проц.

Руководителям сельсоветов и колхозов нужно наравне с другими работами ставить и выполнение плана лесозаготовок.

С. Теселкин, парторг обкома ВКЦ(б)

Отв. редактор

В. И. Галочкин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Госстрах инспекция при Залесном райфо принимает страхование граждан от несчастных случаев на срок от 1 до 5 лет, на любую страховую сумму.

Если вы заняты, то можете связываться по телефону на дом или в учреждении для заключения страхового агента или инспектора госстраха.